



28 декабря на телеканале «ВариантTV» состоялось выступление **Груздовой Ирины Николаевны**, заместителя руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Владимирской области.

В прямом эфире программы «Вечер во Владимире» она рассказала о предстоящей экономической переписи малого и среднего бизнеса, которая состоится весной 2021 года. Проводится такое масштабное государственное мероприятие один раз в пять лет. Последний раз субъекты малого предпринимательства подавали подобные данные по итогам 2015 года. Во время предстоящей, третьей по счету переписи, будут учитываться экономические итоги предпринимательской деятельности такого сложного из-за коронавирусных ограничений и последствий пандемии 2020 года.

Целью проведения сплошного наблюдения является получение характеристики экономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства для повышения качества прогнозирования и выработки системных мер по развитию этого сектора экономики. На основе информации, полученной в ходе экономической переписи, будут приниматься государственные решения и программы поддержки. От активности участия респондентов, от их желания предоставить достоверную информацию будет зависеть полнота сведений, которые органы статистики впоследствии смогут представить общественности. Кроме того, итоги наблюдения позволят сформировать информацию, необходимую для проведения оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере развития малого и среднего предпринимательства. Представление объективной информации о своей деятельности субъектами малого предпринимательства является необходимым условием для дальнейшей целенаправленной поддержки субъектов бизнеса, реализации адресных госпрограмм и инвестиционных проектов.

В сплошном наблюдении в обязательном порядке принимают участие все юридические лица и физические лица, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, внесенные в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, ведение которого возложено на Федеральную налоговую службу России.

Представители малого бизнеса до 1 апреля 2021 года должны заполнить анкету в электронном виде с помощью:

- портала Госуслуг (при наличии подтвержденной учетной записи);
- интернет-сайта Росстата (при наличии электронной цифровой подписи);
- операторов электронного документооборота.

Также сохранена возможность личного предоставления заполненной анкеты в бумажном виде в органы государственной статистики или отправки по почте.

Анкеты разработаны отдельно для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей. Росстат гарантирует конфиденциальность предоставленной информации. Все сведения будут использоваться исключительно в обобщенном виде.

Участие в экономической переписи является обязательным. За отказ от участия в наблюдении, а также за предоставление недостоверной статистической информации, органы государственной статистики в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ст 13.19) имеют право привлечь к административной ответственности как юридических лиц, так и индивидуальных предпринимателей.

[Просмотреть выступление](#)